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Zeit + Freude schenken! 

1. Schulprojekt / Sozialeinsatz 
 

Auf Anfrage der Sozial-Projekt-
Verantwortlichen, Frau Franziska Linder,  
begleitete  Präsident Hans-Jörg Hasler, sie-
ben Oberstufen Schüler, drei Mädchen und 
vier Jungs durch das Thema der Freiwilli-
genarbeit, der Sozialarbeit, der Kommuni-
kation in diesen Bereichen. 
 
Im Monat Februar und März wurden wäh-
rend vier Lektionen diese lebendigen The-
men erörtert, bearbeitet und vertieft. Dazu 
dienten die bereits langjährigen, prakti-
schen  Erfahrungen der Nachbarschaftshil-
fe Aegerital (NHAe), der Freiwilligen und 
Hilfesuchenden.  
 
In fröhlichen Rollenspielen wurden die Be-
suche eines Freiwilligen bei einem Hilfesu-
chenden geübt, besprochen und Lehren 
daraus gezogen z.B. was  eine kompeten-
te, bewusste, kontrollierte, liebevolle, zu-
vorkommende, rücksichtsvolle Kommunika-
tion bewirken kann. 
 

Change words – Change world!  
 

http://www.youtube.com/watch?
v=HX5aRzXUzJo 

Die Schüler und Schülerinnen besuchten 
mit dem Lehrer Damian Latka den Freiwilli-
gen – Treff vom 25. März 2014 und mach-
ten praktische Erfahrungen bei Besuchen 
von Hilfesuchenden. 
 
Als Fazit dieser wunderbaren gegenseiti-
gen Arbeiten, ein Zitat das den Schulraum 
der Klasse ziert: 
 
     „Gehe Wege, die noch niemand ging, 

damit du Spuren hinterlässt“ 

2. Sommeranlass 2014 
 

Am 13. Juni 2014 durften sechzehn Freiwil-
lige dem Kaffeeduft der Kaffeerösterei Graf 
in Baden-Dättwil folgen. Unter fachkundiger 
Leitung konnten wir in die Welt des Kaffees 
eintauchen, erhielten Informationen über 
das Ursprungsland, verfolgten den Weg 
einer Kaffeebohne bis zum vollendeten 
Kaffee, konnten einen Blick in die Röstung 
werfen und den feinen Kaffee kosten.                           

http://www.youtube.com/watch?v=HX5aRzXUzJo
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Welche Liebe der Kaffeebohne in der Kaf-
feerösterei Graf entgegengebracht wird, 
durften wir alle spüren. Wir werden auf je-
den Fall den Kaffee bewusster geniessen. 
Die Sonne begleitete uns auch ins Naher-
holungsgebiet Baden-Baldegg. Auf dem 
Aussichtsturm wurde uns ein wunderbarer 
Blick in die Alpenwelt geschenkt. Ein feines 
Essen auf der Terrasse des Restaurants 
Baldegg rundete dieser Sommeranlass ab.  
Ein herzliches Dankeschön der Gemeinde 
Unterägeri, die diesen Sommeranlass fi-
nanziert hat. 
                                  

      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Kaffeeuntersetzerprojekt 
    Herbst 2014 

 
Im Herbst werden Freiwillige - Cafés, Re-
staurants und Altersheime im Aegerital mit 
diesen Kaffeeuntersetzer beliefern.  
 

 

 
Von November bis Ende Dezember wird 
den Gästen der  Kaffee mit einem Kaffee-
untersetzer der Nachbarschaftshilfe Aege-
rital serviert. Mit dem Genuss des Kaffees  
werden sie zusätzlich mit dem Duft der 
Nachbarschaftshilfe Aegerital beschenkt. 
Mehr dazu am Freiwilligenanlass im Sep-
tember. 

 
4. Koordinationsstelle 

 
- Beratung/Vermittlung/Unterstützung der    
  Hilfesuchenden und Freiwilligen. 
  Persönliche Pflege der Kontakte und 
  Vermittlung bei Konflikten. 
- Zusammenarbeit mit dem Vorstand,  
  Mitorganisation der Freiwilligen-Treffs. 
- Bearbeiten und beantworten der 
  Post und E-mails.  
- Betreuung des NHAe Natels, Geburts- 
  tagskarten schreiben u.v.m.  

 
 
5. Gesucht Hilfesuchende 

 
 
 
 
 
 
 

 
     
    Hilfesuchende       Freiwillige 

 
Kennt ihr jemanden aus eurem Umfeld der 
Interesse hat, ein freiwilliges Nachbar-
schaftsangebot anzunehmen? Wir freuen 
uns auf eure Unterstützung! Zeit + Freude schenken! 

 
6. Nächste Termine 
 

Sa 28.6.2014 Märtbeizli in Oberägeri 
Sa 30.8.2014 Märtbeizli in Oberägeri 
Mo 15.9.2014  Freiwilligen-Treff 
So 28.9.2014 300 Jahre Pfarrei Unter- 
   ägeri / Standbetreuung                
Mi 3.12.2014 Adventsfenster Haus  
   am See 

 
 
7. Freiwilligenarbeit 
 

…  wunderschön und berührend dargestellt 
 

http://www.youtube.com/watch?
v=KB_RSXS8Vb4  
 
 
Begegnung - Begleitung - Heimat 

 
 
Der Vorstand der Nachbarschaftshil-
fe dankt  den Freiwilligen für ihren 
Einsatz und wünscht ALLEN eine 
schöne Sommerzeit….. 
 
Mit herzlichen Grüssen 
 
Edith Büttiker, Hans-Jörg Hasler,  
Cornelia Steiner, Kitty Evers,  
Petra Salviti 
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